

2018届“马云乡村教育计划”今起申报

携手本报在我省寻找优秀乡村教育者

今日起,2018届“马云乡村教育计划”将面向全国832个集中连片特困地区县、国家级扶贫县及浙江省的一线乡村教师开始接受申报。本届“马云乡村教育计划”包括“马云乡村教师计划暨马云乡村教师奖”“马云乡村校长计划”和“马云乡村师范生计划”。燕赵都市报作为我省唯一合作媒体,将会与“马云基金会”一起,在我省内寻找优秀的乡村教育人选,为支持我省的乡村教育做出努力。

本报记者 梁晓波

三年三项目寻找乡村一线优秀教育者

自2015年发起马云乡村教师奖以来,马云公益基金会已连续3年、每年为100名像史琳洁这样的乡村教师提供总额为1000万元的现金资助和持续三年的专业发展支持。

不止于此,基金会又先后于2016年和2017年发布“乡村校长计划”和“乡村师范生计划”。分别计划在10年内投入约2亿元人民币寻找和支持中国优秀的乡村校长,以及在10年内投入至少3亿元,激励优秀师范毕业生投身乡村教育,为乡村教育注入新生力量,为中国培养未来乡村教育家。

近一半获奖教师来自全国贫困县

数据显示,三年来,“乡村教师奖”共产生300名获奖教师、480名提名教师、795名入围教师,直接服务和影响所在学校教师7000余人,直接受益学生数量16554人,影响

所在学校学生104118人,间接影响乡村学生人数高达30万人以上。其中,获奖教师有49.3%来自全国贫困县。

2016年启动的“乡村校长计划”,已深度影响13个省,首届获奖校长20人,直接影响教师739人,学生13570人;入围校长共有40人,影响教师1530人,学生21300人,直接服务校长540人,影响教师约18900人,学生20余万人。

于2017年11月11日发布的两所贵州乡村寄宿制试点学校,目前直接影响教师39人,影响学生1244人。

接受申报区域为832个贫困县

马云公益基金会透露,为助力教育脱贫,更加专业、高效推动乡村教育发展,自今年起,“马云乡村教育计划”将专注在832个集中连片特困地区县、国家级扶贫县及浙江省开展。我省一共有22个特殊困难县,全部分布在“燕山——太行山”区域,一共涉及三个地级市。

其中保定市所属贫困县有涞水

县、阜平县、唐县、涞源县、望都县、易县、曲阳县、顺平县;张家口市所属贫困县包括宣化、张北县、康保县、沽源县、尚义县、蔚县、阳原县、怀安县、万全;承德市所属贫困县包括承德县、平泉、隆化县、丰宁满族自治县、围场满族蒙古族自治县。

我省以上地区的贫困县乡村教师,可以根据下面的报名方式在线报名,申报相关的教育计划。

报名须知:

1.具体申报须知和条件将在马云公益基金会官网、APP以及微信公众号和官方微博公布,申请材料统一通过官网提交(<http://www.mayun.xin>),项目进展相关信息将通过官网发布。

2.申报者要牢记注册的登录账户,在线申报前必须先注册。成功提交后再次登录可预览申报的内容。

3.“马云乡村教师计划暨马云乡村教师奖”“马云乡村校长计划”的申报截止日为4月30日,“马云乡村师范生计划”的申报截止日为5月20日。

资讯

本周多云间晴为主 气温回升明显

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)预计今明两天,我省各地晴间多云天气为主,各地气温整体缓慢回升。季节交替,天气多变,请根据天气变化合理着装。

省气象台19日连发大风蓝色预警信号:19日夜间到20日上午,沿岸海域和沿海地区有东北风6到7级,阵风8级;沧州、衡水、邢台和邯郸有北到东北风4到5级。

预计本周(3月19日至25日)我省大部地区以多云到晴天气为主,19日夜间到21日,坝上小雪或雨夹雪;21日

夜间到22日,西北部地区有小雨或雨夹雪。

气温方面,21日以后气温回升明显,本周后期中南部最高气温可达20℃以上。

20日,北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最高气温为8℃至11℃,中南部地区各设区市为8℃至12℃;21日,北部地区4设区市最高气温为9℃至13℃,中南部地区各设区市为12℃至15℃;22日,北部地区4设区市最高气温为13℃至16℃,中南部地区各设区市为15℃至18℃。

具体预报:

20日白天,张家口、保定西北部晴转多云,其他地区晴间多云。

20日夜间到21日,张家口多云转阴,其中坝上小雪或雨夹雪,其他地区晴间多云。

21日夜间到22日,西北部地区阴有小雨或雨夹雪转多云,其他地区多云间晴。

我省人社系统“减证便民”出实招

本报讯(记者杨佳薇)我省人社系统结合实际,清理取消了一大批证明材料和办事手续,为群众办事创业提供了便利。

据悉,省人社部门充分运用“互联网+人社”建设成果,在失业保险技能提升补贴申领工作中,实现“点申请、快受理、秒审核、广公示、速发放”五位一体智能办理,做到政策出台最快、经办最简,最大限度地发挥政策扶持效应。

坚持以用户为中心的互联网理念,确保政策发布的同时系统同步上线,让服务对象最大限度享受政策红利。应用大数据技术,准确识别符合申领条件的参保职工,通过社保卡预留手机号、网站消息、手机APP信息等方式,将申领补贴通知精准发送给符合

条件的职工本人,变被动申请为主动推送,让更多企业职工了解人社政策、用好人社政策。

以河北人社手机APP、河北人社公共服务网站为载体,企业职工用手机登录进入失业保险技能提升补贴申领模块,个人基本信息、失业保险缴费信息、职业技能证书信息自动生成,用户全程仅需点击一次“申领”操作,系统自动与后台数据校验审核、自动公示、自动发放,实现办事可以不见面、随时随地领补贴。

据悉,下一步,省人社厅将完善省级政务服务项目录清单和实施清单,大力推广失业保险技能提升补贴申领网上智能审批做法,不断提升公共服务水平。

邢台6条公交线路临时绕行

本报邢台电(记者张会武 通讯员王晓)记者19日从邢台市公交总公司获悉,由于顺德北路(西门里——中兴大街)、公园西街北半幅道路进行封闭施工,自3月19日起,公交1、18、24、29、38、43路共6条线路临时绕行,具体绕行方案如下:

一、顺德北路(西门里至中兴大街)封闭施工,途经此路段的公交1、18、24、29、38路临时绕行。

1路:开往火车站方向,由公交三公司发车,行驶至市信访局站后,沿团结大街(向西)——新华北路(向南)——大通街(向西)至火车站;由火车站返回公交三公司时,按原路线行驶至华业通讯广场站后,沿中兴大街(向东)——开元路(向北)至水产公司站恢复原路线。

18路:行驶至邢台银行

后,沿中兴大街(向东)至物美百货恢复原路线。

24路:行驶至华业通讯广场站后,沿中兴大街(向东)——开元路(向北)至开元寺公园站恢复原路线。

29路:行驶至左岸春天东站后,沿顺德路(向南)——团结大街(向东)——开元路(向南)至五一桥站恢复原路线。

38路:按原路线行驶至中北岗后,沿中兴大街(向西)——新华北路(向北)至团结大街(向西)恢复原路线。

二、公园西街北半幅道路施工,公交43路临时绕行。

43路:单向绕行。发往邢台东站方向按原路线行驶;发往公交五公司方向按原路线行驶至邢医高专后,沿钢铁路(向南)——泉南大街(向西)至孔府家园北站恢复原路线。

邢台市启动垃圾整治百日攻坚行动

本报邢台电(记者张会武 通讯员尹丹凤)近日,邢台市环卫处启动垃圾整治百日攻坚行动,对环城公路两侧、城乡连接线、城中村、城乡接合部、出入口等部位的积存垃圾进行全面整治。

3月19日上午,记者在滨江路与中兴大街交叉口一处积存垃圾点位,看到环卫工人三五成组地挥舞铁锹清理垃圾或徒手将垃圾装入三轮车上,清理现场一片繁忙景象。“大点儿的建筑垃圾铁锹铲不动,只能用手搬,手被划伤是常有的事,但是为了尽快将垃圾清理干净,给市民营造良好的生活环境,所有付出都是值得的。”正在搬运垃圾的环卫工人刘师傅说。

据了解,此次行动市环卫处抽调200余人,成立20个突击小组,加班加点对责任区域积存垃圾进行突击清



理清运,集中捡拾外环道路两侧田间白色垃圾,彻底清除环境卫生死角。

同时,进行精细化常态冲洗,增加夜间机械化湿扫洒水作业,延长作业时间至24时。此外,20余辆电动冲洗车开足马力,巡回冲洗便道、绿化带岔口、护栏根、果皮箱等易积

尘部位,定期刷洗路面污渍油渍,全方位提升路面卫生质量。

截至目前,共清理垃圾1700余立方米。下一步,邢台市环卫处将继续加大整治力度,及时清理清运积存垃圾,建立健全环境卫生长效化管理机制。

春季候鸟集群迁徙即将来临

我省将全面清除非法捕猎工具

本报讯(记者刘岚)春季候鸟集群迁徙即将来临,省林业厅近日印发《关于进一步加强野生动植物保护与自然保护地监督管理工作的通知》,我省将对辖区内重点区域进行排查,全面清除非法捕猎工具,并将持续开展专项打击行动,斩断非法利益链条。

该通知要求,各级林业主管部门要对本辖区内候鸟等野生动植物集中栖息和繁衍地、迁徙通道及停歇地等重点区域进行排查,全面清除鸟网、猎套等非法捕猎工具,严防偷

捕盗猎情况发生。

各级林业主管部门要加强执法力量配备,提高执法效力,坚决遏制乱捕滥猎滥食野生动物和走私、非法经营野生动物产品的违法犯罪势头,坚决遏制自然保护区受侵蚀和破坏的趋势。

各级林业主管部门要依法有序开展陆生野生动物人工繁育和经营利用活动,依法依规开展自然保护区建设管理;会同公安、工商、交通、网信等部门建立联席会议制度,加强对科学研究、人工繁育、公众展示展演、

中医药发展等相关利用活动和野生动物及其制品的出售、购买、利用、运输、寄递等环节的监督管理。

当前,鸟类等野生动物发生疫情风险较高,疫源疫病监测防控任务繁重,通知要求,各级林业主管部门和野生动物疫源疫病监测站要贯彻落实上级疫情监测防控有关要求,从源头控制疾病传播。

省林业厅将于近期对各地野生动植物保护与自然保护地监督管理工作进行督导检查,对重点问题重点案件进行督办。